

边角料零食走红

# 这样的零食真的便宜吗

前些日子，临期食品在各大直播间火了，因其低廉的价格，成了不少年轻人的选择。最近，网购零食边角料的“风”也刮得不小，很多网络博主都在分享，称网购平台上的零食边角料让我们实现“零食自由”。但是，网购零食边角料真的很便宜吗？



网友购买的面包边



## 年轻人爱上边角料零食

近期，边角料零食忽然在网上火了起来，不少网友认为，花更少的钱，能吃到一样的东西，无疑更容易实现自己的零食自由。什么是边角料零食呢？它一般指制作食品时切割、裁剪下来的零碎材料。在小红书APP上，有4万多篇相关笔记，牛排、肉脯、火腿、面包等食品的“边角料”都很受欢迎。

记者在多家网购平台上搜索“边角料零食”，发现有不少标注边角料零食的产品，有面包、鱼干等。这些边角料零食的价格一般都不高。

网友们表示，边角料零食的火爆，是从一些社交平台上开始的，部分网友

推荐各种边角料零食，让热衷省钱的网友们像发现了新大陆。而较之此前的旧爱——临期零食，边角料除了品相不佳之外，在保质期上的优势让网友们囤货起来更是“气势汹汹”。

网友柒女士是在一次逛拼多多平台时偶然看到边角料零食的。在浏览一些购物平台时，这些购物平台的首页会推送一些商品，柒女士在选择自己想要购买的产品时，无意中在首页看到了页面有雨润培根的边角料产品卖，她出于好奇打开了产品页面，在评论里看到了很多网友对于该产品的评价，不少网友觉得产品很不错。

柒女士便搜索了关键字“边角料”，发现有很多产品的边角料，比如面包、蛋糕、火腿肠以及百醇饼干等。柒女士浏览后下单了某款面包的面包边。面包边到货后，柒女士觉得很不错，产品便宜不说，日期也很新鲜，口感和平时买的该品牌的面包没差别，并没有因为是边角料产品而品质下降。

热衷边角料零食的网友表示，边角料零食除了品相之外，生产过程和正常的食品都是一样的，标准也是相同的，购买边角料食品不仅能减少生产厂家的损失，也给了喜爱该食品的消费者更优惠的选择。

不过，也有网友透露，随着边角料零食的火爆，如今网上不少打着边角料零食宣传的食品其实只是个噱头，关键是价格还不低，早已不再是传说中的“物美价廉”。边角料甚至成了营销手段，只是为了让消费者误认为价格很便宜，从而毫不犹豫地买买买。

记者在短视频网站搜索“边角料零食”，就能看见许多让人心动的带货视频。记者点开了一则点击量较高的带货视频，视频的博主重点介绍了雨润培根的边角料“雨润碎头”，在屏幕上打出来的价格差距为：碎头培根18.6元/斤，正品培根68元/斤，两者相差3.6倍。

记者经过对比后发现，无论是淘宝还是拼多多，碎头培根与正品培根的价差并不如视频所说的那般大。

搜索雨润培根，可以看见非碎头的完整培根产品，有两家店铺都把1公斤的价格定在34元，更优惠的店铺

还有1公斤29.8元的价格。搜索雨润碎头培根，三家店铺500克的价格在15.8元—21元不等，若换算为1公斤装，则是31.6元—42元。还有家店铺培根碎头1斤装券后29.1元，和上述正品培根一公斤装的优惠价格差不多。也就是说，若不小心甄别，可能花了比正品价格贵一倍的价格，买到“边角料”。

网友菲菲说她很喜欢吃百醇的饼干，但超市里的百醇饼干价格很高，她便转战到网上购买。一次搜索时发现了百醇饼干的边角料页面，店家说是因为饼干在生产时断掉了，所以便宜卖。菲菲立刻买了几大包，实现了饼干自由。在购买了几次之后，菲菲听朋友说边角料零食不一定便宜，便算起来自己购买的饼干价格。这一算才明白，自己买的饼干真的没有比正装饼干便宜多少。

以百醇红酒巧克力味注心饼干为例，官方授权的价格是400克39元；边角料饼干的价格250克25.9元—27.86元，若同样换算为400克，则为41.44元—44.58元，高于正装饼干。此后，菲菲再也没有从那家店买过饼干，而且在购买别的食品时也会对比价格，怕掉进“陷阱”里。

不少网友表示，在选购边角料零食时，对食品安全、产品真伪要保持警惕，选择信誉好的正规商家。如今，边角料零食存在被一些商家过度宣传和包装的情况，消费者要擦亮眼睛，不要盲目跟风，不然可能花了比正品更多的钱，买到的却是山寨的边角料。在购买时一定要多对比，细挑选，毕竟食品安全涉及到我们的身体健康。

文/图 七月

## @微语录

@张皓宸：别人说你好的时候别往心里去，否则说你不好了，你也会当真。这个世界，说你好和不好的可以来自同一批人。成年人，捡对自己有用的听就好了。

@苏芩：你一直求而不得的东西，总有人轻易得到。愤愤不平也没用，生活种种，除去努力，还有“缘分”二字。人越长大，越要学会放下得不到的一切。毕竟大多数的时候，除了放下，我们也别无选择。

@《半山文集》：每个人对自己的过去都应该是理直气壮的，一切选择都是自己的选择，一切过错皆是自己的过错，爱恨交织也总是恰到好处，能过得去的事情，每一桩每一件都是值得骄傲的事情。

@王人平：体育运动不仅有助于增强孩子体质，在帮助孩子发展社会意识、意志力、规则意识、专注力、公平意识、情绪能力、智力和抗挫折能力，学习如何良性竞争、面对失败、自我驱动、团队合作等方面都具有重要意义。在体育运动中，孩子不仅学会全力以赴去争取赢，还能学会如何体面而有尊严地输。

## @微趣图



“妈妈，今天的作业做完了，可以去玩了吗？”

## @微笑话

@卷子：今天，我家一个盛菜的碗被洗了三遍。分别是我、我爸和我妈。过程是，我洗过放桌上；我爸觉得我肯定不会洗，于是洗了第二遍；我妈回来看到，心想我爸洗的碗能用？于是洗了第三遍。

@羊咩咩：午饭后我在看电视，老婆在厨房洗碗，儿子偷偷塞给我一个红包说：“爸爸，你来帮我保管吧。”我问他：“你收的红包不都是交给妈妈吗？”儿子说：“妈妈总把钱存银行里，看不到摸不着的，不好。你还是帮我把红包藏在你衣柜第三格的那个小盒子里吧。”“嘘，小声点！”

@出走的向日葵：手机被偷了，急得我当场就哭了，不知所措。男朋友淡定地跟我说：“相信我，我一定帮你追回来。”就这样，一个小时过去了，男朋友果然把手机给我追了回来。不过手机里所有的東西都已经被人删掉了，手机卡也被扔了，就连手机的膜和手机的壳都给我扔了，但我还是很感动呢。

据新浪微博